

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.— Fundado el 15 de Marzo de 1.860

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXXII

ALMERIA.—Jueves 7 de Mayo de 1.931

Número 23.327

ERA DE ESPERAR

El otro día, al comentar las impresiones que había recibido el Gobernador civil de nuestro pensar y actuar, lo decíamos. Es decir, que repetíamos lo que tantas veces venimos diciendo nosotros, que mientras no mudemos nuestra idiosincrasia, nuestra modalidad, de no ser tan individualistas y atender con preferencia los intereses generales, seguiremos con la misma postergación por parte de los poderes públicos como hasta aquí. Y para ejemplo vaya un botón. Se ha enviado a Sevilla la bonita cifra de quinientas mil pesetas para dar trabajo a la clase obrera. Se han remitido después, según ayer nos comunicó nuestro corresponsal telegráfico, cincuenta mil pesetas a cada una de las provincias andaluzas de Cádiz, Jaén y Málaga, para conjurar esa crisis, y como antes ocurría, y ahora sigue ocurriendo, Almería ha quedado olvidada cuando es la más necesitada de esos auxilios que se envían a las demás.

¿A qué obedece este olvido? A dos factores innegables. El primero, es no tener hombres de valía entre nuestros políticos que logren ocupar altos puestos, y que sintiendo verdadero amor patriótico por su rincón provinciano, lograran que se abandonara esa ruta de injusticias que con tanta frecuencia se nos prodigan. Esa ausencia de almerienses de gran relieve es un factor importantísimo, a no dudar, pero irremediable. Es el segundo, el que depende de nosotros mismos. No hacemos absolutamente nada por que se resuelvan nuestros problemas vitales. A falta de esos hombres de gran relieve que nosotros desgraciadamente no podemos improvisar, deberíamos emplear nuestras energías, nuestro mayor ahínco para que se atendieran nuestras demandas. Desgraciadamente, ni contamos con aquellas poderosas influencias de personajes de gran valía, ni nosotros ponemos los arrestos necesarios para ser atendidos. Lo uno, lo primero, como ya lo hemos dicho, no vemos medio humano de lograrle, pero lo segundo sí es posible, factible.

Cuando en estos días de variación política que ha traído consigo el nuevo régimen, hemos visto agitarse a los almerienses, llegar de los pueblos camisetetas llenas de hambres y de mujeres; cuando

hemos visto desfilar comisiones y más comisiones de políticos para alcanzar el que se les otorgue el mando de las más insignificantes villas, demostrando con ello que el único acicate que les mueve es el afán de mandar, no hemos podido por menos de sentirnos profundamente asqueados, porque ese mismo aliento que ahora les inspira su prestación para todo cuanto se refiere a la política, debiera demostrarse igualmente para esa defensa de los intereses generales, para pedir agua para nuestras estériles tierras, para lograr caminos de hierro para que nuestras riquezas no continuasen sin explotar, para lograr obras públicas que permitiesen dar ocupación a los obreros; en una palabra, para que la miseria se desterrase de nuestra provincia y reinase la abundancia y el bienestar.

Si no tenemos hombres de valía para que hagan aminorar nuestras calamidades y nosotros no hacemos por despertarnos de la medorra en que vivimos, no es, pues, extraño, que cada vez se agudice más y más esa crisis cruenta que venimos atravesando y que todo se quiere resolver, como única panacea que la alivie, con la subida de los jornales, cuando esto será completamente inútil porque el dinero se emboscará cada vez más por no encontrar remuneración, escaseando las obras y los trabajos. Cuando existen centenares de obreros parados por no encontrar ocupación, lo lógico sería que se dieran los medios para resolver este problema, dando facilidades y procurando que se emprendieran nuevas construcciones. Con el alza de los jornales y por consiguiente de las subsistencias, no se logrará que encuentren trabajo los obreros y que su vida sea mejor, en una provincia como la nuestra que, como hemos dicho, centenares, miles de hombres se hayan sin poder ocuparse. Lograrán unos cuantos mejorar artificialmente de situación, y decimos artificialmente, porque la vida se encarecerá al unísono, pero una inmensa mayoría no encontrará el pan nuestro de cada día.

Para lograr mejorar la situación actual que se atraviesa, para que toda clase de trabajos sean más magnamente remunerados, como debe ser nuestro deseo, el

camino a emprender es crear mayor riqueza que la existente, con lo cual los jornales se pudieran pagar bien, y no contempláramos el triste espectáculo de este paro forzoso, en el cual si unos comen mal otros no comen.

AL PASAR

El rascacielos más alto del mundo

Estos yankis son en verdad atrevidos, como lo prueba lo siguiente:

Se ha inaugurado en Nueva York, el Empire State Buiding, que es ahora el rascacielos más alto del mundo—380 metros—y tiene 86 pisos.

Después de la caída

Cómo lloró Boabdil

La derrota de las fuerzas monárquicas fué tan completa, que a la inmensa mayoría les produjo estupor y pánico. Sin embargo, muchos la teníamos anunciada. Hemos acertado; y conviene recordar lo ocurrido para que cada cual cargue con la culpa que le corresponde y para escarmentar.

¿Por qué han perdido la batalla los elementos monárquicos y las clases sociales donde principalmente denominaban aquellos? ¿Y por qué se han ausentado de sus filas los enormes contingentes de ciudadanos españoles que, en los comicios del 12—ejemplares como página de ciudadanía—dieron aplastante triunfo a las candidaturas republicanas?

No ha sido por nada misterioso ni por una casual coyuntura; ha sido resultado de una obra de Gobierno incapaz e infecunda en la resolución de ninguno de los problemas sustantivos de España, proseguida durante muchos años; ha sido falta de previsión y de competencia, para el menester político en los elementos directivos. El conjunto de las fuerzas monárquicas derrotadas le ve ahora con claridad; desgraciadamente para ellas, no le ven a tiempo.

Esta incapacidad gobernante se acentuó a partir del 28 de Enero de 1930. Había una gran obra que hacer desde ese día, obra de reforma económica y social, que trascendiera al orden jurídico y político, que reconciliara con la clase proletaria y con la gran parte de la clase enojada y hostil, obra de concordia y armonía, realizable conjuntamente con los agraviados y ofendidos, de ensañamiento

Ha sido construido por una Sociedad cuyo director es el señor Smith.

Está formado por una serie de plataformas hasta el piso 31, y por encima de éste el edificio continúa perpendicularmente. Cerca de la parte superior, otra serie de plataformas lo coronan en forma que parece una espiral. Lo remata una torreta de 200 pies de altura, en la que está emplazado el mástil de amarre de dirigibles.

El coste del edificio es de 55 millones de dólares.

X. X.

Agente de Préstamos

para el Banco Hipotecario de España

ANGEL VIZCAINO

Procurador

Minero 5, pral.

de la base social del Estado imperante, obra de ideal, servido por la generosidad, la prontitud y la firmeza.

Y en vez de eso, tuvimos un Gobierno que prosiguió en el agravio a los que era necesario llamar a conciliación; que tuvo de la necesidad social del momento visión mezquina; un Gobierno caracterizado por su incompetencia, y que adulado por un coro interesado, acabó por exasperar al país, con su arrogante criterio, con su inconstancia de momento, y con la torpeza de sus preparativos electorales inspirados por el anhelo ridículo de algunas de sus figurillas mediocres, de fabricarse unas taifas parlamentarias, en vez de dejar al país que libremente expresara su opinión. Le faltó a aquel Gobierno y al sucesor, visión clara del estado espiritual del país. Y no era secreto el caso. Algunos tratábamnos, en vano, de hacérselo comprender a quienes, todavía pudieron remediarlo. Fue uno de ellos, acaso el más tenaz. Dos meses antes, cuando aun era tiempo, el 7 de febrero, invitado por el Centro de Acción Nobiliaria, di allí una conferencia, en la cual quise resumir ante un auditorio compuesto por las clases elevadas de la sociedad española, el sentido de propagandas tercas hechas a lo largo de muchos años y llevadas a libros mios como «Esclavitud proletaria» y «El Ocaso de un mundo».

«La realidad española—dije— como la de otros muchos pueblos europeos, es de un profundo descontento con las condiciones y formas de organización de las so-

ciudades modernas. Nos engañamos igualmente, si lo creyésemos limitado a un pequeño sector de ciudadanos. Es algo más y debemos contemplarlo en toda su gravedad y alcance.

No solamente las rebeldias proletarias; ni se limita siquiera a las clases pobres, legión más extensa que los obreros propiamente dichos. Es también la inmensa mayoría de la clase media, cuyas angustias, incertidumbres y penalidades la hace prorrumpir en amargas quejas, y acariciar a veces desesperadas resoluciones.

Las causas de ese descontento social no son superficiales y livianas. No podemos achacarlas a los agitadores aunque alguna influencia tienen, porque los agitadores no surgen espontánea ni casualmente; son la fauna inevitable en los estados morbosos de la sociedad.

Las causas están en el conjunto de nuestra organización social y de nuestras leyes; defectos de estas oprimen a los ciudadanos y les hacen quejarse y revolverse contra una organización social que los lastima.

A las clases directoras y a los Gobiernos toca determinar esas causas y aplicar los remedios, si quieren conjurar los peligros ciertos que de tal situación dimanar, peligros que la fuerza material contiene durante cierto tiempo, pero que no puede conjurar eternamente, ni sería bien que los conjurara, porque fluye de males efectivos que hacen sufrir a la gran mayoría de nuestros conciudadanos.

Las clases pobres sufren miseria; y otro mal peor aún: el miedo a la miseria, torcedor del espíritu, que acaba por aniquilarlo. Las clases medias viven en perpetua angustia, en esteril y constante lucha por la existencia. Lo que a unas y a otras agobia es la escasez e inseguridad del trabajo y del empleo, la cortedad de las remuneraciones, la carestía de la vida, la vivienda mefítica y angosta, la pesadumbre de los impuestos, la cerrazón del horizonte, el porvenir inquietante de los hijos, la desesperanza que vierte hieles en el corazón.

Y, justamente con esto, la difusión de la cultura, la felicidad de las comunicaciones, la multiplicación de la Prensa, la continua visión de los contrastes sociales, cada vez más amplias y más hirientes, exacerba más la ira, la indignación, el apetito de venganza, el odio a la sociedad misma, y se van disolviendo los vínculos espirituales que contenían en otro la colectividad sujeta por lazos solidarios.

Esta doble tendencia, el creciente malestar, por un lado, y la mayor ansia de liberación, por otro, corrientes encontradas que nacen de las entrañas mismas de la civilización, engendran las rebeldias contemporáneas. España es, por circunstancias tradicionales, uno de los países donde se desarrollan con más empuje y rapidez. Si esas tendencias no son atajadas, el conflicto social, no lo dudeis, sobrevendrá: es cuestión de tiempo.

Ajarlas es obra de Gobierno, obra inaplazable, urgente. Dicho

to de los que dicen que esa obra se hará después de establecida la normalidad legal, oficial. Les engaña su buen deseo. Esa obra habrá de hacerse antes, porque sin ella cualquiera que sean las apariencias, no llegará el país a disfrutar normalidad verdadera, la normalidad efectiva.

Es obra de reformas radicales en el orden económico y fiscal. Reformas sistemáticas, que alivien la opresión de las clases medias y el agobio de las clases pobres, que faciliten los caminos de la vida, que despejen los pesimismo del espíritu, que, llevando a los hogares algún bienestar, enciendan otra vez en sus pechos la divina luz de la esperanza y de la fe en el propio esfuerzo. El pueblo, es naturalmente, pacífico; las clases medias son siempre gubernamentales y laboriosas. Más, para que desplieguen estas virtudes, es menester que puedan vivir.

Quienes durante años hicimos en balde esa predicación, entre las ironías, los receios y los desdenes de nuestros propios amigos y correligionarios, y a ella sacrificamos otras amistades y simpatías gustosas; quienes sostuvimos que la revolución de esos problemas era lo fundamental y las formas políticas lo adjetivo, tenemos, hoy, que los hechos han confirmado nuestros pronósticos vertidos en profecías cierta autenticidad, para hablar de los deberes que engendra el momento actual.

Los problemas planteados por la sociedad española al nuevo Gobierno son los mismos que estaban planteados a los Gobiernos de la monarquía, agravados transitoriamente por los riesgos del cambio, y facilitados por la disminución de las resistencias, y por la confianza depositada en aquel actualmente por las masas, que la habían retirado por completo a sus antecesoras.

Entre esos problemas descuellan el mantenimiento del orden social, el salvamento de un tipo de civilización, creado por la libertad individual, que la nueva república de carácter moderado aspira no a destruir sino a defender y mejorar. Para el mantenimiento de ese orden, el gobierno actual necesita contar con el apoyo de todos los ciudadanos que no aspiren a la revolución social; y ese apoyo debe dársele decidido y leal, inspirado no en el egoísmo sino en el patriotismo, el mismo apoyo que se pedía para la institución monárquica en cuanto defensora de ese orden social.

Pero no basta eso; la necesidad de reformas en el orden económico, social y fiscal, es ahora tan vital—sino tan urgente por el margen de esperanza que el nuevo gobierno conserva intacto y la monarquía había agotado—como lo era bajo esta institución. El pueblo y la clase media quieren que su vida se deslice menos ennegrecida y azotada por la angustia económica perenne. A ese requerimiento habrá de hacer frente el nuevo gobierno, incluso, para renovar el crédito de confianza que le ha sido otorgado por las clases que le dieron el triunfo.

Quiénes verdaderamente sean

hombres de orden, tienen el deber de facilitar al Gobierno esa obra de reforma, la más preciosa e indispensable para el afianzamiento y defensa de ese orden social. Es la hora de las transigencias, sin la que no puede llegar la hora de las reconciliaciones. La base social siempre de carácter económico de España, es demasiado angosta; quedan excesivos elementos fuera de ella, expulsados por una dureza en los moldes, que pone en peligro su estabilidad. Hay que ensachar esos moldes económicos para que dentro de ellos quepan todos, si fuera posible tanta amplitud. Cuando el nuevo Gobierno se lance a ello, y ojalá se lance antes, no hará obra revolucionaria, aunque algunos lo digan, sino obra profundamente conservadora, la única que puede infundir a España nueva vitalidad.

Quienes en estos momentos de previsión patriótica y de salvamento a la continuidad social española, no sean capaces de cumplir con lealtad esos deberes, apartesen a un rincón, donde lloran lo que perdieron como lloró Boabdil a Granada en el apóstrofe de su madre Aixa.

BALDOMERO ARGENTE

Ex ministro de la Corona

(De la Agencia Internacional «Arco»).

El Alcalde y los periodistas

Lo que nos dijo ayer

Habiendo ayer con el señor Granados Ruiz, nos dijo lo siguiente:

Que de los muchos obreros que se le presentaron anteayer solicitando trabajo, había podido colocar a varios de ellos en las obras que se realizan por la Junta de Obras del Puerto y que le han prometido colocar más en otras obras que van a comenzarse por la Jefatura de Obras públicas.

Nos manifestó también el señor Granados Ruiz, que de acuerdo con el ingeniero del servicio, se colocará enseguida una fontana para el servicio de los vecinos del Hoyo de los Cocheros y próximos a ellos.

La primera autoridad local nos dio cuenta de que había convocado para mañana a las seis de la tarde, a la Comisión de Abastos y

a los fabricantes de pan para ver si se podía conseguir la baja del precio de tan necesario artículo, como ya lo han hecho en Granada, Málaga y otras localidades.

Por último, el señor Granados Ruiz se quejaba de la falta de fondos para poder atender a las necesidades que se ha creado el Ayuntamiento y que aparecen consignadas en los actuales presupuestos, así es que todas las peticiones que se han hecho y se hacen de reformas y nuevas obras, será imposible acometerlas por ahora por lo ya expuesto, es decir, por no contar con dinero para las mismas.

De sociedad

Una boda

Ayer, a las nueve y media, en la parroquia de Santiago, se celebró el enlace matrimonial de la bella señorita Natalia Céspedes López, con el joven parejaador y contratista de Obras públicas, nuestro amigo don Joaquín López Hernández.

La novia lucía lujoso traje blanco, cubierto de finísimos encajes.

Bandijo la unión el cura propio de Santiago, don Carmelo Coronel, y fueron apadrinados por la simpática señorita Isabel López Hernández y don Antonio López Murcia, hermana y tío del novio.

Firmaron el acta matrimonial los testigos don Francisco Pelágrin Rodríguez Díaz, médico; don Juan García Araez, ayudante de Ingenieros de esta Jefatura; don José Campoy y don Manuel Pimentel, industriales.

Terminados los desposorios, los numerosos invitados se trasladaron a la morada del novio, donde se les obsequió espléndidamente con dulces, pastas, licores y habanera.

Una nutrida orquesta amenizó tan agradable fiesta.

Reciba el nuevo matrimonio nuestra felicitación, deseándole infinitas venturas.

VIAJEROS

Ayer llegó de Barcelona la señora doña María Luisa Daner.

—En el transatlántico «Argentina» marcharon a Málaga don José Amigó y don José González.

DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO

Calle de Sediles (antes Reina), núm. 5.

Personal técnico del Dispensario:

DIRECTOR: JOSÉ GODOY RAMÍREZ. PROFESORES: Juan Company Jiménez, José Esteban Navarro, Gonzalo Ferri Fernández, Cristóbal López Rodríguez, Victoriano Lucas Espinosa, Eugenio Peralta Alferez, Eduardo Pérez L. Echeverría y José Soriano

SERVICIOS Y HORARIOS

Enfermedades del pecho: Diaria, de 10 de la mañana a 1 de la tarde

Idem de los niños: Lunes y Jueves, de 11 a 12 de la mañana.

» » Miércoles y Sábados, de 5 a 6 de la tarde.

» quirúrgicas Martes y Viernes, de 5 a 6 de la tarde.

» de la garganta: Lunes y Jueves, de 5 a 6 de la tarde.

RADIOSCOPIA Y ANÁLISIS CLÍNICOS

En el Dispensario se atiende gratuitamente no solo a los enfermos de tuberculosis confirmada, si no también y muy especialmente a los que padezcan afecciones que predisponen a la tuberculosis.

Accidente del trabajo

En las primeras horas de la tarde de ayer fué asistido en la casa de socorro Enrique González Rueda, de 77 años de edad, de oficio albañil, habitante en la calle de las Cruces, 78, a causa de padecer la fractura del cuello del fémur derecho, siendo el pronóstico grave.

Según declaró el lesionado, el accidente de trabajo, se lo produjo en la casa de doña María Ferrer Díaz.

Después de auxiliado pasó al hospital, donde quedó encamado.

EL TIEMPO

Boletín meteorológico

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional dieron el siguiente resultado:

Presión media del día . . .	763.4
Temperatura máxima . . .	23.8
Idem mínima	10.8
Tem media	17.3
Idem máxima al sol . . .	00
Humedad relativa media .	64
Evaporación en 24 h. . .	3.7
Lluvia en 24 horas . . .	0.0
Viento dominante	S. W.
Fuerza en metros por segundo	4.0
Nubosidad	casí despejado

NOTAS DEL OBSERVATORIO CENTRAL

En el Continente americano del norte existen varios núcleos de perturbación atmosférica, todos ellos de poca importancia hasta ahora. Desde la península del Labrador a las islas Británicas existe una importante borrasca que avanza lentamente hacia Oriente por lo cual el tiempo empeora en el Archipiélago inglés, en Francia y en el Norte de España, con vientos de la región del Sur y aguaceros tormentosos. Las presiones altas aparecen situadas al Sur del paralelo 40, formando un anticiclón extenso.

La temperatura máxima de ayer en la península ibérica fué de 23° en Sevilla y Córdoba, y la mínima de hoy ha sido de 2° en Salamanca. En Tenerife la máxima de ayer fué de 21°, y la mínima de hoy ha sido de 12°. En Madrid la máxima de ayer fué de 19° y la mínima de hoy ha sido de 6°.

Tiempo probable hasta el día 7 a 7 horas. En toda España vientos flojas del Oeste y aguaceros tormentosos.

Navegantes: El mar estará tranquilo por las costas españolas.

ESPECTACULOS

En Cervantes

Anoche se estrenó en el coliseo de Cervantes, la película sonora y hablada en nueve partes, titulada «Reuniones prohibidas».

Esta agradó muchísimo al numeroso público que acudió a la proyección, pues es de un éxito grandioso.

Esta tarde a las 6'15 se repetirá y también a las 10 de la noche.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 6

Renuncia a la Embajada

Se sabe oficialmente que el señor Figueroa (don Gonzalo), ha renunciado el cargo de Embajador cerca del Quirinal que le ha sido ofrecido por el Gobierno provisional.

Se funda el señor Figueroa para la renuncia, en que tiene que atender a la propaganda electoral por presentarse diputado a Cortes por la circunscripción de Murcia.

Querrela contra cuatro Magistrados

El Fiscal general de la República señor Galarza, ha presentado querrela contra cuatro Magistrados que intervinieron en un asunto relacionado con el financiero señor March.

El señor Galarza se ha reservado los nombres de los denunciados; solo dijo que uno de ellos ostenta un alto cargo y que si se comprueba que existió cohecho, será incluido en la querrela el señor March.

Ley derogada

El ministro de Fomento señor Albornoz, ha firmado hoy un decreto por el que se deroga la Ley de la Dictadura sobre concesiones de aguas.

Comisario de bienes

También el ministro de Hacienda señor Prieto, ha firmado otro decreto nombrando Comisario de los bienes de la Corona, al comandante de Carabineros don Juan Cueto.

Visita.-Declaraciones

Cuando hablamos hoy los periodistas con el ministro señor Prieto, nos dijo que le había visitado el general encargado de la Capitanía de la segunda región (Sevilla) señor Cabanellas, el que le habló del desarrollo del cultivo del algodón en Andalucía para conjurar la crisis que reina en el campo, sobre lo que llevará una ponencia al próximo Consejo de ministros.

Nos dijo también el señor Prieto, que se congratulaba de la marcha de los cambios, a pesar del aumento que ha tenido la circulación fiduciaria.

Economías.-Elogios al personal.-Los nuevos sellos

El ministro de Comunicaciones señor Martínez Barrios, nos ha manifestado que se producirán economías importantes en el presupuesto de su Departamento mediante la supresión de las gabelas que existían. Al mismo tiempo hizo elogios del personal técnico de los ramos de Correos y Telégrafos por los trabajos que realizara y sigue realizando.

Añadió que el Director general de Correos comenzará enseguida la inspección de las estafetas.

Terminó el señor Martínez Barrios diciéndonos que estudiaba los nuevos sellos que han de circular para el franqueo que serán los siguientes: En los de 15 céntimos se reproducirá a la Facultad de Medicina de San Carlos el día de los sucesos desarrollados en Marzo; en los de 25 figurará la República con la bandera tricolor en el fondo, y en los de cuarenta, la figura histórica de la otra República.

Inspección disuelta.-Otras noticias

El ministro de la Guerra señor Azaña, ha firmado también hoy un decreto disolviendo la Inspección general del Ejército.

Ha dispuesto el señor Azaña que sea restituido al servicio activo el general de brigada don Fabriciano Haro, que se hallaba en la primera reserva.

Sobre el decreto de retiro forzoso

El señor Azaña ha negado que para acogerse al decreto del retiro los militares, precisen los 20 años de servicios.

La disposición--añadió--está redactada en castellano y no puede prestarse a equívocos; a las viudas y huérfanos se les

regulará con sujeción a los haberes que disfruten los causahabientes al dejar de existir.

Creo, señores periodistas--terminó diciéndonos el señor Azaña que el decreto no puede estar más claro; el que no lo entienda será porque no quiere hacerlo.

Llegada de Alba

Procedente de París ha llegado esta mañana a Madrid el exministro de la Monarquía señor Alba (don Santiago).

Fuó éste recibido en la estación por sus familiares y muchos amigos políticos.

Para la construcción de escuelas

El ministro de Instrucción pública don Marcelino Domingo, ha presidido hoy la Comisión Mixta de construcción de escuelas.

Se ratificó el compromiso de destinar diez millones de pesetas el Estado y otros diez millones el Ayuntamiento para la construcción de edificios escolares, pues se hallan solamente en Madrid 50.000 niños sin instrucción por la falta de escuelas a donde asistir.

Esto--dijo el señor Domingo--no es posible que continúe.

Manifestaciones del ministro de Instrucción pública

El señor Domingo (don Marcelino), nos anunció que se gastará un millón de pesetas con cargo al presupuesto vigente y los nueve restantes en los tres años siguientes.

También dijo el ministro que ha sido nombrada la comisión ejecutiva para cumplir el acuerdo e inmediatamente se constituyeron en el ministerio las comisiones revisoras de la Legislación de la Dictadura.

La revisión abarcará incluso hasta los nombramientos y ascensos.

Conferencia con Lerroux

Los generales Burguete, Cabanellas y Nuñez de Prado estuvieron esta mañana en el ministerio de Estado, celebrando una extensa conferencia con el señor Lerroux.

CAFÉS *Varito*

SON LOS MEJORES

Tueste diario Todos los precios

Azúcar 1'65 kilo

TELEFONO 180 Avenida de la República 4
ALMERIA

Cuadros lugareños

ODIO TENAZ

En un pueblecito serrano de las Alpujarras de Aben Humeya, mu-
seo inagotable de históricas le-
yendas, de heroicos recuerdos, de
sublimes epopeyas, cuentan las
viejas de ahora—archivos reple-
tos de anécdotas e historias—que
allá por los años de gracia en que
ellas jugaban al corro, había en
el pueblo dos compadres, el tío
Marcos Cerrajillas y el tío Jorge
Perdigón. Labradores misérrimos
de una comarca desatendida, don-
de el hambre acecha por dequier
apesar de la riqueza inmensa de
su suelo y subsuelo, estos dos
compadres vivían, como el ne-
veata por ciento de sus conveci-
nos, en lucha constante y ruda
con la madre tierra, trabajando
día y noche para mal vivir y cu-
brir a penas las más perentorias
exigencias de la vida. Hombre el
tío Marcos de antiguo corte, an-
daluz de pura cepa, aunque más
parecía castellano viejo, su vida
era un dechado de laboriosidad y
honradez. Inculto, pero sencillo y
noble, si bien con nobleza ruda,
cifrabá todo su orgullo en sus mus-
culosos brazos y en su salud in-
quebrantable, sus únicos tesoros,
y puesto su espíritu siempre en
Dios y su pensamiento en los múl-
tiples quehaceres de sus escasos
predios, vivía confiado y optimis-
ta, sin preocuparle jamás la vida
de sus convécinos, ni entretener-
se nunca en zaherir ni molestar.

Como la mano de Dios es tan
pródiga y tan justa, la vida ejem-
plar del tío Marcos tenía su re-
compensa en que todo le salía
bien, no pasaba grandes faltas,
gezaba buena salud y vivía feliz
y contento. En cambio el tío Jor-
ge, aunque sabía disimular muy
bien, pedemos presentarlo como
el reverso del disco. Era hombre
envidioso hasta el extremo, zoca-
rrón y mal intencionado, con sus
ribetes de cruel, sanguinario y
maldiciente. Muy amigo, en apa-
riencia, de su compadre, no pe-
día perdonarle nunca que viviera
mejor que él, más desahogado eco-
nómicamente y triunfante en al-
gunas cosas que él había frac-
sado.

—Pero, compadre, ¿qué hace
usted pa ganar tanto dinero en
trabajos y empresas que otros he-
mos perdío?

—Trabajar... trabajar... y creer
en Dios—contestaba el tío Marcos

sincero y bonachón, ofreciendo un
cigarrillo a su envidioso compa-
dre.

—Tees trabajamos y...

Así las cosas, cierto día presen-
tóse en el pueblo un viejecito—
nada menos que el Señor!—cuen-
tan las viejas de ahora, y cogien-
do al tío Jorge en las afueras del
caserío, le habló de esta manera:

—Tienes sesenta años y tu vi-
da ha sido toda de trabajo y de
lucha, de miseria y privación.
Justo es ya que tengas una re-
compensa que te permita vivir los
años que te quedan en la paz y el
descanso y a cubierto de la nece-
sidad y la escasez. Así es que pue-
des pedir cuanto quieras, lo que
necesites, todo lo que anheles.
Cuanto me pidas en esta ocasión,
he de otorgarte.

Como adivinara una leve sonri-
sa de duda en los labios resecos
del tío Jorge, el viejecito le asom-
bró con una prueba.

—¿Ves esas aves que libre vue-
lan llenando los espacios de cano-
res trinos? Pues miralas cómo vie-
nen a mis manos, sumisas y obe-
dientes, a ofrecermé sus cánticos
vetivos.

Y como fué hecho como dicho,
el hombre crayó al fin, y huyeron
de su mente dudas y celos, ilu-
minando su rostro y haciendo re-
hilar en su cuerpo la satisfacción
y el orgullo y un loco afán de ven-
ganza al pensar que ahora tendría
mil por cada un duro que tuviera
su compadre. Pero ¡oh, loca fan-
tasia, cuanto correa!... el viejeci-
to no había terminado aún. Al
continuar, fué para destrozar el
castillo de naipes que la imagina-
ción calenturienta del tío Jorge
forjara.

—Todo, todo cuanto me pidas
he de otorgarte, sin exigirte na-
da. Únicamente que a tu compa-
dre he de otorgarle doble, otro
tanto que a ti.

El tío Jorge palidece; casi está
a punto de rechazar la oferta. Su
da y tiembla, y seco el paladar y
encajados los dientes, no puede,
aunque quisiera, pronunciar una
palabra.

Nuevamente vuelve a oírse la
dulce y celestial voz del viejecito:

—Mañana a esta misma hora
te espero en este sitio para que
puedas pedirme, después de bien
pensado, lo que más te convinie-
re.

Dicho esto, dicen que el vieje-
cito desapareció sin que se viera
por dónde; otras que si en una nu-
be, que si se abrió la tierra, que
si voló...

Pero lo cierto es que al día si-
guiente, a la hora convenida, fué
puntual, si bien es cierto también
que horas hacía esperaba impac-
iente el tío Jorge Perdigón.

—Has pensado serenamente lo
que tienes que pedirme?

—Zi, zeñó.

—Pues venga, pide sin miedo.

—Güeno, pero cozte que lo con-
venio fué que tóo lo que yo nida
me cerá concedio, ¿oe es aci?

—Así es, y a tu compadre el
doble.

—Paz, güeno: yo tóo lo que ten-
go que pedir, es que ahora mismo
me zarte su mercé un cjo...

RICARDO L. MESA

Alcolea.

TRIBUNALES

Presidente y vocal

Han sido nombrados presidente
y vocal, respectivamente, del Tri-
bunal para exámenes de Procura-
dores que van a celebrarse en Gra-
nada, don Luis Rodríguez Cabe-
zas y Manuel Acosta Inglott.

Notario

El Notario de Velez Rubio don
Eduardo Bervel González, ha sido
trasladado a Cuevas del Almanzo-
ra.

EN LA AUDIENCIA

Para sentencia

Ante el tribunal de la Sala pri-
mera se vió ayer en juicio oral la
vista de una causa seguida en el
Juzgado del distrito de la Audien-
cia, por el delito de injurias, que-
danle concluso para sentencia.

Condenado

La Sala segunda ha fallado la
causa número 43 de 1930, del Juz-
gado de Gérgal, condenando al
procesado Juan Barón Jimenez,

como autor de un delito de hemi-
cideo frustrado, a la pena de tres
años de destierro y pago de la ter-
cera parte de las costas.

Señalamiento para hoy

Sección primera. — Vista de cau-
sa número 171, de 1930, del Juz-
gado del distrito de San Sebas-
tian, seguida contra Juan Ayala
Ruiz por el delito de lesiones —
Abogados, don Onofre Amat y don
Antonio González Sanjuan; procu-
rado es, don Lorenzo Perez Ga-
llardo y don Artaro Navarro.

Sección segunda. — Vista de cau-
sa número 26 de 1930, del Juzga-
do de Gérgal, contra José Magne-
da, por el delito de lesiones. — Abo-
gado, don Plácido Langla Rubio;
procurador, don Pascual Roda.

Instrucción pública

Prórroga de matrícula

Ha sido prorrogada, por orden
del Ministerio de Instrucción, el
plazo para formalizar la matricu-
la oficial en todos los Centros de-
pendientes del mismo hasta el 15
del actual.

Destino

Ha sido destinado a Baeares,
el profesor de Instrucción prima-
ria malagueño, don Juan Gómez
del Pino, plaza ganada por oposi-
ción.

Deseamos al señor Gomez mu-
chos éxitos en el comienzo de su
carrera por nuestra provincia.

Del segundo escalafón

Se ha firmado la orden de corri-
da de escalas de los pertenecien-
tes al segundo escalafón de los
sueldos vacantes en Enero y Fe-
brero últimos.

En maestras, el último que as-
ciende a 3 000 pesetas es el nú-
mero 2.924 señor Hernando, y a
2 500, el señor Vera, núm. 4 138.

En maestras, la última que pa-
sa a 3 000 pesetas es la señora
Pereda, número 2 622 y a 2.500,
la señora Sinromá, número 3 750.

José M.^a Rodríguez del Valle

MEDICO CIRUJANO

Medicina en general. - Partos. - Enfermedades de la mujer

CONDE OFALIA, AJO, DERECHA

TELEFONO 4-2-0

CONSULTA: de 2 a 4.



HIJO DE RAMON A RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almeria
Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «Maria R.», «Maria Delma de R.», «Roberto R.»
«Ricaño R.», «Manelina R.», «Manuela C. de R.», «Ramón R.» y «En-
riquet R.»

Salida de Barcelona directo para Almeria, todos los sábado. Sa-
lidas de Almeria directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de A-
meria para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con
anticipación.

Para más informes, su agente: HIJO DE ALFREDO RODRI-
GUEZ, .A S. Mauri, 5

LEDESMA MIRANDA

Un escritor español de gran fama

Hace tiempo que los principales periódicos madrileños se vienen ocupando con elogios de las obras que dá a la publicidad el joven escritor don Ramón Ledesma Miranda, hijo de nuestro antiguo amigo y paisano don Ramón Ledesma Hernández, ex diputado a Cortes y ex Gobernador civil, que hace años reside en Madrid.

Recientemente el señor Ledesma Miranda ha publicado otra novela con el título «Agonia y tres nevelas más», con 31 grabados de Manuel Redondo, que ha obtenido extraordinaria aceptación, como lo demuestra la crítica que de ella ha hecho la prensa madrileña.

Uno de los periódicos dice:

«Ledesma Miranda escribe sin piruetismos descoyuntados, sin aridez erudita, sin moresidades estilísticas. Al contrario, su prosa es zarzina, elástica, es ingeniosa sin extravagancia y rezuma un encanto irónico, producto de una inteligencia culta, sagaz, viva, pues al servicio—a la vocación, mejor de un arte elementalmente actual. Y luego, en la esencia de esta prosa, en la intención y en el logro virtual de esa prosa, un agudo sentido de la prosopografía y del alma de los seres y las cosas, hasta tal punto, que, con dos trazos verbales, el autor de «Agonia» nos descubre los más quietos paisajes superficiales o íntimos...»

Después de las anteriores consideraciones acerca del señor Ledesma Miranda, dice en otro párrafo:

«En «Agonia»—revisión de los viejos y brumosos cenáculos literarios—viven y conviven tipos y escenas de siempre; pero... muy de ahora, muy del instante y, por decir así, proyectadas al futuro. Tipos y paisajes que Ledesma Miranda ha puesto en pie y los ha batido de humorismo. Un humorismo que, por el lastre rítmico de la educación de su autor, se mantiene dentro de un claro elasticismo. Y luego esa «Tragicomedia», otra de las nevelas del libro, vale además por todo un tratado de júbilo. Pocas obras, dentro de sus límites, tan acabadas, tan concisas, tan retumbantes de alegría. Una alegría vestida de luto».

De cir más de lo que el autor de los anteriores párrafos dice del señor Ledesma Miranda, no podemos nosotros expresar, honrándonos con trasladarnos a nuestras columnas.

Nuestra enhorabuena al ya popular escritor por su noyeo triunfo literario, haciéndola extensiva a su señor padre, nuestro querido y estimado amigo.

Traslado

El médico don Guillermo Godoy Enriquez, ha trasladado su domicilio de la calle de Reyes Católicos 3, a la de Conde Offalia 6, 2.º izquierda, (casa contigua a las oficinas de Correos).

Juzgado Municipal

Día 6

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—María Belmonte Belmonte, José Mayor Albarracín y Francisca Perea Marin.

DEFUNCIONES.—Carmen Camacho García.

MATRIMONIOS.—Joaquín López Hernández con Natalia Céspedes López.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS.—Manuel Roman Jimenez y Joaquín Ortega Ruano.

DEFUNCIONES.—Ninguna.

De Los Gallardos

Climatología local

El resumen de las observaciones meteorológicas efectuadas durante el mes de Abril último en la Estación Pluviométrica de Los Gallardos, es como sigue:

Predominaron los vientos flojos de dirección variable, haciendo viento fuerte el día 2 y el 20.

Fermóse un halo lunar el día 30; un arco iris el 7; cayó ceno con la lluvia el 11, y hubo un terremoto el 22.

Se disfrutó de una temperatura deliciosa.

El cielo presentóse doce días cubierto, seis nublado y doce despejado.

Llovió débilmente los días 6, 7 y 19 y con moderación el 11, 12 y 13.

El agua caída en Abril de 1927, alcanzó una altura de 70.5 mm; en 1928 de 21.8 mm; en 1929 de 18.1 mm; en 1930, de 15.2 mm, y en 1931, de 23.3 mm.

La altura media en los últimos cinco años es de 30.98 mm; fue el mes más abundante el de 1927, y el más escaso el de 1930; el del actual tiene déficit, respecto a la altura media, de 1.68 mm.

Como no ha llovido lo suficiente en el campo se nota bastante la escasez del agua.

MIGUEL ROMO RODRIGUEZ

Maestro nacional

Los Gallardos, Mayo, 1931.

DEL PUERTO

He aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor español «Argentina», de Barcelona, con un pasajero para Almería.

Pailebot «Dolores», de Nemours, en lastre.

DE SALIDA

Vapor danés «Elisabeth Mansk» para Dakar, en lastre.

Idem español «Argentina», para Málaga, con carga y pasajeros.

Idem idem «Monte Loro», para Melilla, con idem idem.

AUTOMOVILISTAS

Garage Internacional

Próximo a los Almacenes de Esparto de la Rambla.—ALMERIA

Jaulas: Modernas y a precios módicos.

Lavado de coches } Por máquinas a Presión.

Engrase

Suprima Vd. su hernia con el método C. A. BOER

Comodidad, seguridad, eficacia, son las cualidades de los aparatos C. A. BOER. Usándolos el Herniado apesadumbrado no tarda en transformarse en hombre feliz y agradecido.

VILLAREJO DE LOS OLMOS. 12 abril 1931. Señor don C. A. BOER, Ortopédico, Pelayo, 60, BARCELONA. Muy señor mío: Tengo una verdadera satisfacción en participarle que mi hijo Rafael ha quedado perfectamente curado de la hernia congénita que padeció durante siete años y, en prueba de agradecimiento por el buen resultado de los Aparatos que le ha establecido, le autorizo para que publique la presente. Le reitera las gracias y se repite de Vd. muy atto. s. s. que e. s. m. PEDRO PABLO LAZARO. Villarejo de los Olmos (Teruel).

JIMENA DE LA FRONTERA. 25 enero 1931.—Señor don C. A. BOER, Ortopédico, Pelayo, 60 BARCELONA. Muy señor mío: Altamente agradecido por los excelentes resultados obtenidos con el Método C. A. BOER debo hacer constar que mi señora está perfectamente bien de las hernias que padecía desde hacía diez años. Puede hacer el uso que desee de la presente y mande a su afmo. s. s. q. e. s. m., FRANCISCO CORBACHO, c. Alfonso XIII, núm. 7, en Jimena de la Frontera, (Cádiz).

No pierda Vd. más el tiempo exponiéndose a los siempre graves peligros de la HERNIA. Cuidese con inteligencia y sanará. El reputado Ortopédico C. A. BOER recibe en:

MURCIA, miércoles 13 mayo, Hotel Reina Victoria.—LORCA, jueves 14, Hotel España.—BAZA, viernes 15, Fonda Granadina.—GUADIX, sábado 16, Fonda El Comercio.—ALMERIA, domingo 17 mayo, Hotel Simón.—MELILLA, lunes 18 mayo, Hotel Reina Victoria. C. A. BOER, Especialista Herniario, Pelayo 60, BARCELONA.

MAQUINAS

para aserrar y labrar maderas.

MOTORES CROSSLEY

para consumir aceites pesados de 6 a 1 000 H.P.

VICENTE AZNAE

CONDE OFFALIA, 24.

¿CALLOS?

Usando sólo tres días el patentado

UNGÜENTO MÁGICO

Desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y janelas.

Hay muchas imitaciones ineficaces.

En todas partes, 1'60 pesetas.— Por correo, 2 pesetas.

FARMACIA PUERTO.—Plaza San

Ildefonso, 5.—MADRID

ESCRIVA
GALLICIDA
CONTRA CALLOS, DUREZAS
NO TIENE RIVAL
HAGA HOY MISMO LA PRUEBA
AGENTES, J. URIACH Y C. S. A.
BRUCH, 49—BARCELONA

FOTÓGRAFO

profesional o aficionado, si quiere orientarse bien, visite la casa

Eugenio de Bustos

Calle de Granada, 35 y 37 ó 9 moderno.—Teléfono, 88

Frecuentes exposiciones en sus escaparates

Venta de material y productos de alta garantía.

PRECIOS CONVENIENTES

Se vende o arrienda

Un cortijo en el término de Roquetas, de 56 fanegas de cabida, mitad riego y mitad secano, con puesto de parras, niguerras, almendros, olivos y otros, con agua suficiente.

Para informes, en esta Redacción

LA INSTALADORA MODERNA

Francisco Segado

PASEO DEL PRINCIPE 36.

Trabajos eléctricos de todas clases.—Abonos mensuales económicos.—Aparatos.—Calentamiento y Lámparas.

TELEFONO 3 1 9

Miguel García Algarra OCULISTA

Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6 Terriza, número 15. ALMERIA.

Lea usted

«La Crónica Meridional»

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Más noticias

Madrid, 6

Entrega de la Casa de Campo

A medio día el ministro de Hacienda señor Prieto hizo entrega al Ayuntamiento de la Casa de Campo que figuraba en el Patrimonio de don Alfonso.

Al acto, que se dió gran solemnidad, asistieron todos los elementos oficiales y representantes de la Prensa.

Pronunciaron discursos el ministro señor Prieto y el Alcalde señor Rico.

Para encauzar el conflicto obrero en Sevilla

Esta mañana estuvo en el ministerio de Trabajo el Gobernador militar de Sevilla.

Este celebró una extensa conferencia con el ministro señor Largo Caballero, a quien le encareció la necesidad de encauzar lo más pronto posible el conflicto obrero en Sevilla, por haberse presentado las bases de trabajo para la recolección.

Se constituirá un organismo directivo que estudiará dichas bases.

Delegado regional de trabajo en Sevilla

A propuesta del señor Largo Caballero, ha sido nombrado delegado regional del trabajo en Sevilla, el señor Moreno Mateo.

Este se ocupará detenidamente del asunto.

Además se constituirán los jurados de agricultura.

Consejo de ministros

Se ha celebrado esta tarde Consejo de ministros presidido por el señor Alcalá Zamora.

Cuando salieron los consejeros nos dijeron que se había probado un decreto para la organización del Tribunal Supremo de Justicia.

Después del Consejo

El ministro del ramo señor

de los Rios, nos manifestó que la magistratura había acogido favorablemente el decreto relacionado con el Tribunal Supremo.

El ministro de la Gobernación señor Maure, calificó de paparrucha la noticia que circula de que el archivo de la Casa Real vaya a ser entregado a la publicidad, pues el Gobierno no viene dando pruebas de seriedad. La publicidad--añadió--se hará en forma conveniente, cuando lo estime oportuno.

El ministro de Estado señor Lerroux, justificó la renuncia del señor Figueroa del cargo de Embajador en Roma por tener asuntos hasta en litigios.

Declaraciones de Alba

El exministro señor Alba, ha recibido esta noche a los periodistas.

Nos manifestó que eran inexactos los planes que se le atribuyen, no pensando en constituir la izquierda liberal ni traspasar ningún partido a la República. Se propone celebrar muchas conferencias, rechazando todo interés personal y atendiendo sólomente al interés de España.

Me ratifico--añadió--de cuanto dije en París en víspera de la declaración de la República; entonces mi mayor preocupación fué la de evitar una guerra civil. Respecto a los proyectos electorales, el Gobierno deberá meditarlos; creo que no habrá interés en prescindir de las minorías porque habrá gran mayoría republicana, como es natural, dadas las circunstancias actuales.

Terminó el señor Alba diciendo que por ahora no se propone ausentarse de Madrid, pues tienen que resolver no sólo asuntos políticos sino también particulares.

Comisiones depurativas

El diario «La Voz» en su número de esta noche, pide que en las Comisiones depurativas designadas para revisar la obra del Gobierno de la Dictadura, debe haber periodistas, puesto que en los archivos de los pe-

riódicos existen historias y atropechos realizados por los dictadores.

Sobre un escrito de la Guardia civil á la Generalidad

Los periódicos comentan hoy un escrito que ha sido dirigido a la Generalidad Catalana, en nombre de la Guardia civil, diciendo que reconocieron lealmente la República y que soportaron las ofensas del primer día de Mayo, pero que no tolerarán que se repitan.

Interrogado el ministro señor Maure sobre dicho documento, contestó que éste era verdad, pero que lo dirigió un señor particular al señor Maciá, ignorando si el autor pertenece o no a la benemérita. El Gobierno--añadió--no consentirá esa protesta patentizada en la forma que lo hacen, pues no es cuestión de discutir el fondo del asunto. Estamos seguros de la lealtad de todo el mundo.

La viuda de Costa

Ha fallecido en Barcelona, a la edad de 83 años, la señora viuda del que fué notable escritor y político don Joaquín Costa.

Dicha muerte dice que pasó inadvertida.

Lerroux a Ginebra

El próximo domingo marchará el ministro de Estado señor Lerroux a Ginebra.

Se detendrá varias horas en Lyon con objeto de saludar a los amigos con que allí cuenta.

Para que no intervenga en política

Se afirma que el Gobierno provisional se ha dirigido oficialmente al Vaticano, indicándole la conveniencia de que el Cardenal Primado doctor Segara se abstenga de intervenir en las cuestiones políticas, pues en caso de insistir se adoptarían medidas severas.

En vista de la indicación de referencia, dicen también que el Primado ha sido llamado a

Roma para donde saldrá enseguida.

BOLSA

Madrid, 6

Cotizaciones

Deuda 4 ^o . interior.	61 75
Id. 5 ^o amortizable	79 00
Idem 4 ^o . idem.	70 50
Banco de España	538 00
Español de Crédito.	260 00
Hispano Americano.	227 50
Tabacalera.	00 00
Londres.	46 40
París.	37 30
Dólares.	9 535

De Provincias

Madrid, 6

Noticias de Barcelona

Desde la capital de Cataluña telegrafian las noticias siguientes:

El capitán general señor López Ochoa, ha visitado esta mañana el cuartel en donde se aloja el 29^o Tercio de la Guardia civil, revistando las fuerzas.

--El señor López Ochoa, ha confirmado que había pedido permiso al ministro de la Guerra para trasladarse a Madrid.

--En la Rambla de Santa Mónica un Guardia civil y dos soldados, detuvieron a un individuo de los llamados pistoleros. El público, al enterarse quien era el detenido lo rodeó, intentando lyncharle, pero lo pudo evitar la fuerza conduciéndolo al cuartel de las Atarazanas. Igóranse más detalles respecto a dicha detención.

--En la carretera de Llobregat, un individuo atracó a un chófer, robándole cuanto llevaba en los bolsillos.

--Asegúrase que también 8 individuos armados, asaltaron un autobús de viajeros, ignorándose detalles concretos.

--El rótulo de la Diputación ha sido cambiado por otro en catalán que dice: «Palau de la Generalitat».

--El Ayuntamiento de Tarra-

gona ha acordado anular el nombramiento de hijo adoptivo de aquella capital hecha a favor del ministro que fué de la Dictadura señor Martínez Anido.

Sobre un incidente

El periódico «La Crónica de Ceuta», detallando el último incidente ocurrido con los legionarios, dice lo que sigue:

Parece que el jefe obligó a un soldado a que retirase el retrato del señor Alcalá Zamora que había en uno de los dormitorios, entre los retratos también de los capitanes fusilados señores Galán y García Hernández.

Algunos legionarios protestaron de dicha orden, siendo castigados por ello.

Los demás compañeros se amotinaron, exigiendo la libertad de los detenidos y haciendo al mismo tiempo algunos disparos y arrojando bombas de mano.

Otro jefe, que es muy estimado por los legionarios, actuó enseguida, consiguiendo restablecer la calma.

Añade el periódico que el Alto Comisario general Sanjurjo, se propone trasladar las banderas del Tercio a diversos puntos.

ULTIMA HORA

Madrid 7, a la 1'40

Acuerdos del Consejo de anoche

A última hora se ha facilitado a la prensa una nota oficial del Consejo de ministros que terminó anoche.

Examinaron el acuerdo publicado por la Generalidad Catalana, distinguiéndose la parte que corresponde al régimen interior de Cataluña y la parte que afecta al deslinde de relaciones durante el periodo del Gobierno provisional.

El Gobierno dictará resoluciones que regulen transitoriamente las relaciones de las distintas autoridades.

Acordóse publicar un decreto encaminado a conseguir que las tierras que sean roturadas con labores apropiadas a las mismas, se empleen en los cultivos convenientes.

Se aprobó la organización de un Jurado Mixto Agrario.

Fue nombrado Embajador en París, el señor Danvila.

Se acordó crear una Junta técnica que se encargue de es-

tudiar las aspiraciones del Cuerpo de Telégrafos.

Aprobóse también un decreto relativo a los desahucios obligados por el derribo de fincas.

Por último, se aprobó también otro decreto para regular los nombramientos de los funcionarios de los Registros de la Propiedad y del Notariado.

PERPEN

Botica Central

DE LA VIUDA DEL LICENCIADO

José Pérez López

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico
REAL 15.—ALMERIA.

GACETILLAS

Para rectificar el Censo

Cumpliendo con lo ordenado por la Superioridad, hoy han comenzado a salir para los pueblos de la provincia, gran número de funcionarios del Estado que van a encargarse de la rectificación del Censo electoral.

La emigración

Ayer mañana fondeó en este puerto, procedente del de Barcelona, el trasatlántico español «Argentina», embalcando 20 emigrantes para Buenos Aires.

Hoy es esperado el francés «Alcina», para embarcar emigrantes con destino al Sur de América.

«La Pájara», maltrata

En la casa de socorro fué curada ayer mañana Dolores Martínez Sánchez, a la que le habia arrancado el cabello, otras mujeres, una de ellas conocida por Joaquina «La Pájara» y una hija de ésta llamada Josefa, las que además lo maltrataron brutalmente.

El hecho ocurrió en la calle del Encuentro.

No hay motivo

La Sociedad de campesinos «La Aurora», ha presentado un escrito exponiendo que no tienen queja alguna contra el médico del distrito y solicitando que se amplie el peñonero oficial de medicinas, con la inclusión de específicos e inyectables.

Fallecimientos

Han fallecido en Málaga doña Victoria Téllez Fernández, esposa de don Luis Roura Pérez y doña Encarnación Téllez Herrera, viuda de Rivera Valentín.

— El cónsul de España en Orán, ha participado los fallecimientos de Josefa García Delgado, natural de Alhambra; Francisco Rodrí-

guez Fernández, de Adra; Filomena Martínez Galindo, de Almería; Juan Barrionuevo Hurtado, de Berja, y Antonio Cano Tortosa, de Almería.

Enhorabuena

Ha dado a luz con entera felicidad un robusto niño, la señora de nuestro estimado amigo el oficial de Telégrafos de esta Sección, don Miguel García Cobos.

Al recién nacido se le impondrán los nombres de Juan Antonio.

Reciban nuestra enhorabuena los venturosos padres.

Reclamaciones

Continúan presentándose en el Ayuntamiento, reclamaciones contra las cuotas señaladas en los padrones de inquilinato, canalones, tomas de agua y demás que se cobran por recibos.

Se alquila

Piso bajo amplio para tienda u oficina: Marín 20, frente a calle Real.

Una cochera capaz para tres automóviles en el Paseo de San Luis.—Razón, Guzmán, 2.

Devolución de cantidad

Se ha ordenado que al soldado de cuota del regimiento de La Corona Eduardo Echeverría Gara, les sean devueltas 262'50 pesetas que ingresó de más para rebajar su tiempo en filas.

De ornato

Ha solicitado don Valentín Romero Lluc, hacer obras de reformas en la casa número 27 de la calle de Juan del Olmo.

— Habiendo terminado don José Guirado Rosa, la construcción de seis casas en la calle de San Andrés (Carretera de Granada), solicita se le dé el correspondiente permiso para alquilar aquellas.

— Esta tarde se reunirá la Comisión de Ornato para despachar los asuntos pendientes.

Por causar daños

Ante el Juzgado municipal de Bédar, ha denunciado la Guardia civil a Juan Antonio Jódar Cánovas, por haber causado daños con un animal de su propiedad en un sembrado de cebada.

Se desea

para un señor ingeniero extranjero, alcoba y gabinete, con o sin pensión completa, en familia de buenas referencias.

Razón: en esta Administración.

A. Vizcaino

DENTISTA
Consulta de 9 a 12 y de 4 a 6
Conde Ofalia, 20 pral.

L'ABEILLE

Compañías Anónimas de Seguros

- Seguros Vida entera, Mixto, Dotal. Combinado.
- Seguros individuales.
- Seguros colectivos (Ley 10 Enero 1922) para obreros y dependientes.
- Seguros para el personal de las explotaciones agrícolas
- Seguros de caballos y carruajes.
- Seguros de automóviles.
- Seguros para el personal doméstico y conductores de automóviles.
- Seguros contra la rotura de cristales.
- Seguros contra la responsabilidad Civil de médicos, farmacéuticos, empresas industriales.
- Seguros de bomberos
- Seguros contra incendios, inmuebles, muebles y mercancías.

Agente General en Almería:

Joaquín Cumella, Minero 5.

TELÉFONO 106.—DIRECCIÓN TELEGRÁFICA, CUMELLA
ALMERIA

Autorizado por la Comisaría General de Seguros con fecha 24 de Septiembre de 1.922.

Señoras!

Este es el nombre CHIMBO: del jabón ideal para usos domésticos. Lava bien y con muy poco consumo en cualquier agua. Lava el cuerpo humano; lava y desinfecta ropas viejas, útiles de cocina etc.; y se vende muy barato; por tanto es el jabón preferido por cuantas personas estiman en su justo valor la verdadera economía

Por este conjunto de cualidades el jabón CHIMBO es el mejor y más barato de todos los jabones.

Tenga en cuenta que solo se vende en trozos troquelados con la marca CHIMBO.

Establecimientos en que se expende: Bustos, Granada 35/37; Losana, Príncipe, 20; Granados, Príncipe, 44; Romero, Plaza San Pedro, 2; Manzano, Majadores, 25; Duro, Majadores 49; Castillo, Regocijos, 160; Romera, Sebastián Pérez, 8 Morales, Conde Ofalia, 22; Rodríguez, Campo de Regocijos, 4; Cooperativa de Funcionarios, Obispo Orberá, 35; Idáñez, Restoy, 14 y Cádiz 5; Martos, Reyes Católicos 11; Rmán, Carretera de Granada, 31 Losano, Regocijos, 14; Lazo Molinos de Viento 3, Pastor Molinos de Viento

Flor de Lis

Tintura muy practica y económica

Tiñe rápidamente las canas, hace desaparecer las caspas e impide la caída del cabello

Véndese a cinco pesetas el frasco en droguerías y perfumerías. Y en casa del depositario

Eugenio de Bustos

Droguería y Perfumería
Calle Granada, 35 37 - Almería

CURACION DE LAS HERNIAS

Interesa haber:

Que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado Sr. Torrent, estará en ALMERIA y en el HOTEL CONTINENTAL únicamente el LUNES próximo 11 del corriente y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan porque no hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarlo todos, absolutamente todos cuantos sufren dichas dolencias hombres y niños, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de curados, agacitados los progenios, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción, los usan. Si quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca comprar bragueros ni vendajes de ninguna clase sin antes ver primero el especialista señor TORRENT, de nombre registrado.

ESPECIALIDADES PARA SEÑORAS....Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientres voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relajaciones e intracciones, etc., etc.

HERNIADOS TODOS. Acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista Sr. TORRENT; no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en ALMERIA y en el HOTEL CONTINENTAL únicamente el LUNES próximo día 11 del corriente.

NOTAS....Dicho especialista estará también en LORCA el día 10 en el HOTEL ESPAÑA. En GUADIX el día 12, en el HOTEL COMERCIO, y en GRANADA el día 13 en el HOTEL SUIZO, donde asimismo podrán visitarle cuantas personas lo deseen.

Talleres y despacho en Barcelona: Unión, 13. CASA TORRENT.

Compañía Trasmediterránea BARCELONA



Servicio establecidos en el puertos de Almería por los vapores de esta Compañía.

Línea de Almería-Melilla-Ceuta

Llegada a Almería todos los martes. Salida para Melilla-Ceuta todos los miércoles.

Línea Almería-Orán

Llegada a Almería todos los viernes. Salida para Melilla-Orán, todos los domingos.

Línea Barcelona-Africa-Canarias(quincenal)

Llegada a Almería los Lunes 23 de Marzo 6 y 20 Abril. Salida para Málaga, Ceuta, Cadiz y Canarias el mismo día.

Línea Fernando Poo

Con salidas todos los 15 de cada mes de Barcelona y los 20 de Cádiz.

Para todos los servicios se admiten carga y pasajeros.

Para más informes sus Agentes: Hijo de Ricardo Jimenez, S. en C.



LA CERVEZA "DAMM"

Es la Reina de las Cervezas
NO CONTIENE ADICIÓN DE ALCOHOL - LA MEJOR
PARA LAS COMIDAS - ES TÓNICA - ES DIGESTIVA

Embotellado especial ESTRELLA DORADA

DE VENTA EN COLMADOS, CERVECERÍAS Y CAFÉS
DEPOSITARIOS EN ALMERÍA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

OFICINAS: PASEO DEL PRÍNCIPE, 10 ALMACENES: ANDÉN DE COSTA, 46

ESTRERA HERRADA

Extenso surtido en géneros para la presente temporada
PLAZA CANALEJAS, 4
PASEO PRÍNCIPE, 11
ALMERÍA.

A. Ramírez Sánchez
MÉDICO ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Glorieta de San Pedro, número 1

Imp. LA CRÓNICA MERIDIONAL
ALMERÍA



Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafía sin hilos.

Alsina, Mendoza, Valdivia, Florida, y Campana

Saldrá de Almería el 7 de Mayo de 1931, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 22 de Mayo de 1931, para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

De 10 años cumplidos, un ent 527,50 pesetas

PRECIOS EN TERCERA incluido impuestos.

De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267 50 id id

CADA FAMILIA SÓLO PUEDE LLEVAR UN MENOR DE DOS AÑOS GRATIS

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en camarote de primera segunda clase intermedia y tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días

Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase.

Camarotes especiales de 3.ª clase de 24 y 8 literas con un suplemento de 35 pts. por plaza

Para los de tercera clase comida a la española

AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visitar sus carteras en Cádiz

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifestos de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor si estos no se han cubierto las plazas asignadas a este puerto

Todos los meses una salida de buques directos para Marsella.

Para más informes: Sus consignatarios HIJO DE RICARDO JIMÉNEZ, (S en C. Bulvar del Príncipe 75.—ALMERÍA y Cortina del Muelle, 21 y 23 Málaga.

Para estar bien informado lea usted
"La Crónica Meridional"

VICHY Y CATALAN

Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada, sódica

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones de estómago, hígado, bazo. Excepciones para a mesa. Preservativas de enfermedades infecciosas por emerger el manantial a grados de temperatura y estar por tanto libre de microbios

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS.

Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo.
BARCELONA.



Compañía Trasatlántica de Barcelona Antes A. López y Compañía

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrá del puerto de Almería el día 6 de Junio, el magnífico vapor

URUGUAY

Ampio salón comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza.

Para Nueva York y Habana saldrá del puerto de Málaga el día 10 de Junio el

Manuel Arnús

Para Puerto Rico La Guayra, Puerto Cabello, Caracas, Puerto Colombia y Cristóbal saldrá del puerto de Málaga el día 27 de Mayo el magnífico vapor

Magallanes

Para Barcelona DIRECTO, saldrá del puerto de Almería el día 18 de Mayo el vapor

URUGUAY

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puertos y en su Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General Segura, 2 bajos.